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Οι Συνεδρίες της τελευταίας ημέρας του 
Συμποσίου για τον Γέροντα Αιμιλιανό 
Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Αιμιλιανός Σιμωνοπετρίτης / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και 
Ανακοινώσεις / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου / Πολυμέσα - Multimedia

Συνεχίζεται σήμερα, 10 Μαΐου 2026, η τρίτη και τελευταία 
ημέρα του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου με τίτλο «ΜΝΗΜΗ 
ΚΑΙ ΤΙΜΗ ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΑΙΜΙΛΙΑΝΟΥ ΣΙΜΩΝΟΠΕΤΡΙΤΟΥ: Μάρτυς 
της δόξης του Θεού και οδηγός εν πνεύματι», με την πρώτη ΣΤ’ 
Συνεδρία της ημέρας να έχει τίτλο “Μυσταγωγία της Θείας 
Λατρείας”.
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Ρεπορτάζ: Δημήτριος Χ. Παπαδόπουλος
Φωτογραφίες: Νίκος Χαλκιόπουλος

Το εν λόγω Συμπόσιο συνδιοργανώνεται από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου 
και την Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους, και αποσκοπεί, όπως τονίστηκε 
επανειλημμένως εχθές κατά την έναρξη, στην ανάδειξη πτυχών του έργου και της 
προσωπικότητας του γέροντα Αιμιλιανού Σιμωνοπετρίτου. Το συνέδριο μεταδίδει 
ζωντανά η Pemptousia TV.

Της ΣΤ’ Συνεδρίας προήδρευσε των εργασιών ο Πρωτοπρ. Αθανάσιος Γκίκας, 
Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ.

Ο πρώτος ομιλητής ήταν ο Ομότιμος Καθηγητής του ΕΚΠΑ, Γρηγόριος Στάθης, 
με τον τίτλο της ομιλίας του να είναι “Μέλος εναρμόνιον θεολογίας. Ήθος και 
τάξις της λατρείας κατά τον Γέροντα Αιμιλιανό“.

Ο Καθηγητής αναφέρθηκε αρχικά στην προσωπική του επαφή με τον γέροντα 
Αιμιλιανό κατά τη δεκαετία του ’70, λόγω εργασίας του στα κοινόβια της Ι.Μ. 
Σίμωνος Πέτρας και τους Ευαγγελισμού της Ορμύλιας. Στη συνέχεια του λόγου 
του αναφέρθηκε σε ηχογραφήσεις που πραγματοποίησε με ψάλτες του Αγίου Όρους 
αλλά και τις ψάλτριες της Ορμύλιας.



Αναφέρθηκε έπειτα σε βιβλία του γέροντα Αιμιλιανού, στα οποία φανερώνεται 
μέσα από τις διδαχές του, η μέριμνά του για την ψαλμωδία. Τόνισε στη συνέχεια 
τρια χαρακτηριστικά της ψαλμώδησης που εντοπίζονται στη διδασκαλία του 
γέροντα Αιμιλιανού, τα οποία είναι το ανδροπρεπώς, το συμφώνως και εις 
διακονίαν του λαού ψάλλειν. Στο υπόλοιπο του λόγου του ο ομιλητής ανέλυσε αυτά 
τα τρία χαρακτηριστικά με βάση τα κείμενα το γέροντα, αλλά και άλλων πατέρων 
της Εκκλησίας.

Δεύτερος ομιλητής ήταν ο Πρωτοπρ. Αθανάσιος Τσιαούσης, ο οποίος μίλησε με 
θέμα “Η Θεία Λειτουργία ως θεολογική και εκκλησιαστική παιδαγωγία στο 
έργο του Γέροντος Αιμιλιανού“.

Ο π. Αθανάσιος ξεκίνησε τον λόγο του τονίζοντας ότι “όλη η ζωή του γέροντα 
Αιμιλιανού ήταν σαν μια Κυριακή… δεν είχε καθημερινές“, ενώ σημείωσε ότι 
χρόνος του πριν και μετά από κάθε Θεία Λειτουργία ήταν αδιάσταστος. Αμέσως 
μετά ο π. Αθανάσιος αναφέρθηκε σε προσωπικά του βιώματα από την εποχή που ο 
γέροντας ήταν στα Μετέωρα και συγκεκριμένα από την εμπειρία του στις Θείες 
Λειτουργίες που εκείνος τελούσε.



Ο ομιλητής περιέγραψε γλαφυρά τον τρόπο τέλεσης της Θείας Λειτουργίας από 
τον γέροντα, την στάση του, αλλά και την αίσθηση που ανέδιδε η παρουσία του 
μέσα στο Ιερό Βήμα. “Η Θεία Λειτουργία όπως την τελούσε ο γέροντας είχε ρυθμό 
και συνοχή“, τόνισε.

Μετά το πέρας των ομιλιών, ακολούθησε συζήτηση.

Πρόγραμμα τελευταίας ημέρας

Συνεδρία Ζ΄: Μοναστική και κοινωνική Παιδαγωγία εν Χριστώ

17.00-17.20 Σεβ. Μητροπολίτης της Σερβικής Εκκλησίας εν Δυτική Αμερική, 
Μάξιμος: Η γνωριμία του Γέροντα Αιμιλιανού με τον Όσιο Ιουστίνο Πόποβιτς 
και τους μαθητές του: αφετηρία πνευματικών και θεολογικών ζυμώσεων

17.20-17.40Γερόντισσα Ευφημία, Καθηγουμένη Ι. Μ. Παντοκράτορος 
Κερκύρας: Η πνευματική προσφορά του Μετεωρίτου Γέροντος Αιμιλιανού 
στην νεότητα κατά τη δεκαετία του 1970 στην Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης και 



Σταγών

17.40-18.00 Σωτήριος Μπαλατσούκας, Αναπλ. Καθηγητής Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας: Η σχέση του Γέροντος Αιμιλιανού με σύγχρονες πνευματικές 
μορφές της Θεσσαλίας

Συνεδρία Η΄: Μαρτυρίες

18.00-18.20 Παναγιώτης Γρηγορίου : Μία μακρά μαθητεία στη ζωή και την 
πατρότητα του Γέροντος Αιμιλιανού

18.20-18.40 Εμμανουήλ Βελιτζανίδης: «Βάπτισις» στα κείμενα του Γέροντος 
Αιμιλιανού

18.40-19.00 Δήμητρα Αυθίνου: Λόγια καρδιάς της οικογενείας μας για τον 
Γέροντα Αιμιλιανό τον Σιμωνοπετρίτη

19.00-19.30 Συζήτηση
19.30 Αρχιμ. Ελισαίος, Καθηγούμενος Ι. Μ. Σίμωνος Πέτρας
Λήξη του Συμποσίου

ΔΙΑΒΑΣΤΕ

Η Α’ Συνεδρία του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου για τον Γέροντα 
Αιμιλιανό Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)

Η έναρξη του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου για τον Γέροντα Αιμιλιανό 
Σιμωνοπετρίτη (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Ολοκληρώθηκαν οι Β’ και Γ’ Συνεδρίες του Συμποσίου για τον Γέροντα 
Αιμιλιανό Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)

Ολοκληρώθηκε η δεύτερη ημέρα του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου για 
τον Γέροντα Αιμιαλιανό Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)
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